

交通执法部门出台 安全生产第三方辅助 行政检查工作规范

本报讯(朱浩 唐泽宇)近日,市交通综合执法支队制定出台《安全生产第三方辅助行政检查工作规范》(以下简称《规范》)。

《规范》适用于需要第三方专业机构辅助安全生产行政检查的情况,明确了第三方机构在行政检查各环节的具体事项。在交通执法指挥中心通过“守护2.0”执法系统实施派单后,相关执法大队指派至少2名执法人员,会同第三方机构在现场采取查阅台账、口头询问等形式开展检查。

《规范》要求,各执法大队对第三方机构现场检查、问题反馈、处罚建议、复查闭环等环节实行全过程监督,督促企业整改到位,严禁以罚代管、罚而不管。

我市开展市病媒生物 防制技能竞赛

本报讯(杨冷 王翔)日前,镇江市病媒生物防制技能竞赛在碧榆园举行,以加强我市病媒生物防制专业队伍建设,提高全市病媒生物防制保障水平。

此次竞赛由市卫生健康委、市爱卫办联合主办,市疾控中心承办。竞赛内容包括理论考试、标本鉴定和技能操作三个环节,重点考查参赛选手病媒生物防制理论知识和实践操作水平。

下一步,市卫健部门将从获奖队伍和选手中择优组建参赛队,代表镇江参加全省比赛。

当“校运”遇上“亚运” 省镇中运动会别样精彩

本报讯(王文君 张翼)10月6日上午,省镇中第64届田径运动会开幕式在学校田径场举行。

当“校运”遇上“亚运”,本次运动会既是一场体育盛会,也是一场视觉盛宴。高一年级的啦啦操表演和高二年级的团体操表演彻底点燃了同学们的运动热情。

本届运动会欢庆场面的背后隐藏着同学们和老师们的付出与劳动。运动员在烈日下挥汗如雨,筹备组统筹规划、多方协调,裁判员后勤人员勤勤恳恳、维持秩序,摄影师捕捉精彩瞬间,观众文明观赛、热情喝彩……全体人员的辛劳与付出,共同支撑了这场体育盛会。



视频制作 孙力 钱恒

朱方路道路改造工程施工现场: 假日如日常 小雨不停工

本报讯(方良龙 杜广晨)中秋、国庆长假期间,我市重点城建项目——朱方路道路改造工程施工现场,延续着平日里的繁忙景象。

10月6日8时许,朱方路道路工程南段开始摊铺第二层水稳层。只见大型摊铺机摊铺水泥固结级配碎石后,现场工人用工具将其摊铺均匀,随后压路机来回碾压。

朱方路道路工程北段南半幅,雨水管填筑到位后,施工人员开始混凝土浇筑。桃西路路口箱涵工程施工现场,多名工人正在安装箱涵顶板侧墙钢筋。

朱方路道路工程北段北半幅,挖机操作手解冬云正操作大型挖机回填固化粉煤灰。现场施工员钟鑫介绍,二道巷-中山北路段北半幅老路床经检测发现属“弹簧路面”。

“我们机械操作手几乎都是每天6:30到岗,这几天一直都没休息。”作业间隙,家住丹徒新城的解冬云说,干机械操作这一行,通常都是一人一机,如果他不在岗的话,机械就会停下来,就会影响到整个工程进度。

“节日期间,工地在岗工人大概40多名。除了9月29日、10月2日下雨受影响,其余时间我们一直都在工作,3日下雨也正常上班。”施工员江苏润城市政建设有限公司项目副经理尚宁告诉记者,截至目前,朱方路快速道第一层水稳层摊铺已完成

60%;供水管道施工基本结束,仅剩中山西路、北府路交叉口两端管道连接部分。预计到10月10日左右,整个快速道第一层水稳层摊铺全部结束。

记者在工地走了一个来回,看到围挡中的快速道基本成型,道路南段开始摊铺第二层水稳层,局部摊铺第三层水稳层。朱方路北府路口,利用原西侧绿化带新建了临时通道,为快速道整体施工创造了条件。

当天18:30,二道巷-中山北路段北半幅老路床还在进行固化粉煤灰回填施工,运输车辆利用晚间时间将前两天深挖的土方外运。

“现在每天下达次日施工计划,第二天晚上逐项检查完成情况。”朱方路道路改造项目经理杜澄表示,尽管阴雨天气和信息管线迁改对施工进度带来不利影响,项目部仍按照既定目标,抢抓工期,不断优化施工部署,将各项施工工序穿插进行,力争2024年春节前如期完工。

312国道346国道宁镇段改扩建工程:

假日“不打烊” 奋战在一线

本报讯(朱浩 陆晓霖)眼下正是施工黄金期。国庆期间,312国道346国道宁镇段改扩建工程现场仍是热火朝天的繁忙景象,近千名建设者坚守岗位,紧锣密鼓地推进路基、桥梁、隧道等工程作业。

主线跨船山矿铁路、迎江路特大桥施工现场,施工人员正在有条不紊地进行钻孔灌注桩施工以及桥面铺装,为后续施工奠定基础;在通江路隧道施工现场,施工人员热火朝天地工作,开挖运输组、木工班组、水石工班组、钢筋组相互比拼进度、质量,呈现出一幅忙而不乱、井然有序的场面。

绑扎、焊接钢筋,浇筑、养护、张拉……桥梁预制场的建设者们奋战在施工一线,稳步推进箱梁和板梁预制。路面水稳层施工现场,2台摊铺机、4台压路机等多台机械设备正进行联合作业。

混凝土摊铺工作奠定基础。同时,在JR1标X202大桥左幅0号承台的施工现场,钢筋工们正在绑扎钢筋。搭、钩、扭是他们的基本动作,用左手固定钢筋,再用扎钩把钢筋绑扎扣死,每天重复上千遍。他们用自己的双手,将一根根钢筋焊接成坚固的骨架。

宝华立交特大桥施工现场,施工人员也一刻没停歇,加班加点完成盖梁施工节点,为宝华立交桥梁架设创造条件。据悉,为确保盖梁施工工作有序推进,项目部对施工班组作业人员进行了安全交底,对绑扎钢筋、立模、浇筑等工艺流程进行全过程严格把关,在保障安全和质量的前提下,最大化提高队伍施工效率,确保项目建设顺利如期推进。



DIY 非遗竹编画

中秋、国庆假期,镇江博物馆举办“DIY 非遗竹编画”活动,让青少年通过竹编艺术感受文化长河中劳动人民的智慧,在传承非遗文化的同时,丰富节日文化生活。

奋力展现中国式现代化镇江图景现实模样

(上接1版)让科技创新“关键变量”成为高质量发展“最大增量”。镇江着力打造全国重要的科技成果转化基地,位列全国文明城市创新能力百强榜第28位。

1-8月,镇江市规模以上工业企业实施智能化数字化改造项目236个,新增4家省级智能制造示范工厂、4家省工业互联网标杆工厂、71家省级上云企业。

体系,在向“绿”而行的道路上不断破题求解。镇江市发改委主任谈沁磊介绍,该市坚持“高、轻、优、绿”产业发展方向,将全市化工生产重点企业压减至79家,重点打造“四群八链”产业链群。

建设低碳城市 提升高质量发展“含绿量”

走进位于京口区的江苏索普(集团)有限公司,记者看到,厂区非装置区域及周边遍植花草树木,绿树成荫。

扬中市针对喷涂行业建设“喷涂中心绿岛”,对喷涂生产线进行全密闭、安装低氮燃烧器等“绿色”改造,从源头治理大气污染;丹徒区针对制刷行业建立油漆配套中心,将34家制刷企业油漆工段进行集中加工,统一处理;镇江新区新材料产业园创建“无废园区”,建成公共事故应急池。

镇江持续打好蓝天、碧水、净土保卫战,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,建设人与自然和谐共生的美丽镇江。

在节能降耗科技(镇江)有限公司,5G全连接机房,近百台设备整齐安放在机柜上,光纤电缆纵横交错,指示灯交相闪烁。

大湖奔涌从不停歇,奋斗脚步永向前。镇江牢记习近平总书记的谆谆嘱托,正蹄疾步稳奋力推动“镇江很有前途”的“大写意”早日落地为精雕细琢的“工笔画”。

句容城区新增千余停车位

(上接1版)崇明街道社区建设局负责人介绍,这片区域还规划了数十个车位,将在留足安全通道的前提下,根据国家标准尺寸、利用边角空间,尽量安全合理地

多划一些车位,有效缓解停车难问题。目前,葛仙、中凌两个社区的1400多个车位的增设和施划工作已经完成,剩余的11个社区停车位

增设和施划遵循“应划尽划”原则,预计10月份全部完成。增设和施划工作结束后,各社区将引导居民有序停车,营造更加和谐文明的居住环境。

“我为产业工人办实事”项目“进度条”拉满

(上接1版)

“基地主要分为职业技能实训、实体安全体验两大模块,内含多项实操和体验项目,通过边学习边操作,在岗建筑工人都能达到岗位要求,全面提高现场工人及管理者的职业技能、职业道德和职业素养。”

在市总工会的牵头下,日前,我市工匠学院揭牌,同时在具备职业技能等级证书发证资质的10家机构设立工匠学院分院、教学点,着力培育高技能人才队伍。

念民之所盼,解民之所忧。根据年初制定的与职工日常生活息息相关的实事项目也在加速落地实施中。计划年内为1万名新业态产业工人赠送互助保障政策,目前已办理9117位。

多管齐下 打造技能人才“培养链”

推进产业强市战略需要一支高素质的产业工人队伍,各成员单位多管齐下,合力提升产业工人技能素质。

随着一桩桩实事的推进、落地、见效,全市产改工作取得了新进展、新成效,越来越多的产业工人增强了认同感、成就感、获得感和归属感。

解锁数字人民币体验 激发假日消费新潜力

(上接1版)细数整个西津渡景区,锅盖面、工艺品、甜品等各类店铺,均已开通了数字人民币收款通道。

数字人民币与日常购物、民俗体验、住宿餐饮等服务相结合,一批具有镇江辨识度的数字人民币试点场景正在逐一解锁。

在镇江锅盖面品鉴中心,市民秦女士带着外地亲友享用锅盖面后准备付款,看到收银台放着的数币收款二维码,她打开手机上的数字人民币APP。

“你好,请问可以用数字人民币支付吗?”在苏宁广场的长申超市,不少消费者选择数字人民币支付。今年4月,长申超市成为我市首次应用数字人民币的大型商超企业。

金秋十月,正值“江中浮玉”焦山公园的桂花盛开期,游客量也明显多于平日。在景区的售票窗口,数币支付二维码方便了前来游玩的游客。

近期我市数字人民币解锁场景的脚步愈发频繁,离不开数字人民币试点工作实施方案的全力推进。

助力消费市场“广覆盖”

节日期间,我市各家商场超市人气和销售两旺。在消费领域,我市正推动数字人民币支付覆盖面更广。

“德国这家跨国公司想吞掉我们,继续垄断市场,这次胜利无疑给了对方一记反击。”任学胜说,有勇气积极应对是中国企业进入国际市场的必修课。

二战“洋官司”,“镇江制造”再胜利

(上接1版)比如提早开展侵权风险预警,通过确认不侵权和无效宣告程序等,扫清海外市场开拓过程中的知识产权障碍。

捷运容器的这次应诉,被业界视为是在维护自身知识产权和合法权益,也是在反击跨国公司对我国企业的压制。

景下,土生土长的民企用实力向世界证明了中国研发、中国制造的硬实力。

深度参与国际分工和产业布局调整的背

(原载10月6日《新华日报》)